Учебный сетевой проект “Mass Media XXI веке”
Во II четверти 2016-2017 учебного года состоялся первый запуск учебного сетевого проекта “Mass Media XXI веке”, который был разработан учителями английского языка Зузенковой Мариной Геннадьевной (МБОУ СОШ №76) и Колупаевой Еленой Валерьевной (МБОУ СОШ №11) в рамках международного образовательного марафона «Купаловские проекты». 
Проект продолжался с 7 ноября по 22 декабря. В проекте приняли участие команды из РФ (г. Белово, г. Новокузнецк, с.Северное, Оренбургская область) и Беларуси (г. Гродно).
Команда нашей школы “NGK” (Клыжина Е., Маланина А., Шевцов А., Братанюк М., Трушин И., Быкова С.) под руководством координатора Зузенковой М.Г.  стала финалистом проекта. Молодцы, ребята, поздравляем! Так держать!
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Презентация нашей команды  (встроить на сайт HTML код: <iframe width="560" height="315" src="https://www.youtube.com/embed/wap79XLOYdM" frameborder="0" allowfullscreen></iframe>)
Сертификаты финалистов доступны для скачивания
Мнения координаторов школьных команд об организации проекта, предложения и пожелания авторам проекта:
Ларина С.Н.:  “Интересный и полезный проект.”
Бопп М.Е. :    “Все было организовано отлично.”
Беликова Н.Б.: “Увидела потенциал учеников и пробелы в знании языка.”
Чертопрудова Н.В. : “Это был хороший опыт для всех. Большое спасибо организаторам за огромный труд, который вы вложили в организацию проекта. Надо, чтоб о таких проектах учителя знали заранее….Спасибо. Было сложно, но интересно. Желаю творческих свершений и новых идей.  ”
 Игнашина И.В. : “Проект интересный. Содержит много заданий, которые все хочется выполнить (независимо от уровня). Не хватает заявленного времени в проекте (один час в классе, другой час дома. Дети загружены учебой и без проекта)”
Подъяпольская Е.И.: “Вы большие молодцы! Создавайте новые сетевые проекты и для начальной школы!!! У вас всё продумано, четко организовано и вообще супер!”
Ответы из рефлексии участников команд (учеников) в сообществе:
 Лиза К., команда"NGK":
“В проекте я научилась работать с облаком слов, лентой времени и интерактивной доской.  На мой взгляд мне помогут умения с интерактивной доской, потому что в современном мире нужны умения с  новыми технологиями. Мы также научились работать в команде, это было интересно, но не всегда легко. Я бы хотела принять участие в следующем году потому, что у меня повысились знания  английского языка.”
 Иван Б., команда "The Quartet":
“Я научился делать Google- презентации и немного усовершенствовал английский. Конечно, знания мне  пригодятся на экзаменах.”
 Настя Г., команда "Independent Researchers":
“Я научилась работать с Google Документами, слаженно работать в команде и обсуждать общие проблемы. Я  подтянула свой английский и получила новые знания и думаю именно они помогут мне в будущем (на работе , в  институте). Я бы хотела принять участие ещё раз. Мне очень понравилось работать в команде, обсуждать  проблемные вопросы, работать в блоге, выполнять различные задания!!!﻿” 
 Аделина Л., команда"The Sunday Times":
“В проекте мы научились помогать друг другу, распределять обязанности. Я плюс ко всему научилась проверять  информацию на достоверность. Мне кажется, что в дальнейшем мне поможет знание о самих источниках    информации. Возможно, это поможет как-то в различных олимпиадах или же в информатике. Я бы хотела  принять участие в этом проекте и в следующем году. Задания были очень интересными, хоть была некоторая  сложность их выполнения.“﻿
 Валя П., команда "FIRE BEARS":
“В сетевом проекте я научилась искать и проверять информацию, научилась работать в блоге. Новые знания  мне помогут на уроках английского. Мне понравилось участвовать в сетевом проекте, работать совместно с моей командой и в следующем году тоже  буду участвовать.”
  Полина П., команда "Daily e-Mail":
“В данном сетевом проекте я научилась искать и проверять на достоверность информацию, научилась работать с  различными сервисами (теперь я познакомилась с Google Документами). Я приобрела умение работать с  командой, обрабатывать нужную мне информацию. Способности, полученные в проекте, помогут мне в будущем  (в учебе), я буду более увереннее искать информацию в сети. Конечно, я бы хотела принять участие в проекте  на следующий год. Мне было очень интересно выполнять различные задания, работать с моими друзьями.﻿”
 Подробный отчёт о проведении учебного сетевого проекта "Mass Media в XXI веке".
